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Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 
 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 19 

заданий. Часть 1 содержит 12 заданий с кратким ответом базового и 

повышенного уровней сложности. Часть 2 содержит 7 заданий с развѐрнутым 

ответом повышенного и высокого уровней сложности.  

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 часа 

55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведѐнному ниже образцу в 

виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля 

ответов в тексте работы, а затем перенесите их в бланк ответов № 1. 
 

 
 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чѐрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы.  

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов.  

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание в 

бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 

2 2sin cos 1     

sin 2 2sin cos     
2 2cos2 cos sin      

 sin sin cos cos sin        

 cos cos cos sin sin        

Часть 1 

 

 

 

 

 
 

 

1. Угол A четырехугольника ABCD, 

вписанного в окружность, равен 58°. Найдите 

угол C этого четырехугольника. Ответ дайте в 

градусах. 

 

 

 

 

2. Даны векторы    7;3 , 3;5a b   и  2; .c y  Найдите y, 

если   0.a b c  
 

 

3. В правильной шестиугольной призме 

ABCDEFA1B1C1D1E1F1 все ребра равны 5 . Найдите 

расстояние между точками B и E1. 

 

 

4. Механические часы с двенадцатичасовым циферблатом в 

какой-то момент сломались и перестали ходить. Найдите 

вероятность того, что часовая стрелка застыла, достигнув отметки 

10, но не дойдя до отметки 1 час. 

 

5. В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с 

вероятностью 0,3. Найдите вероятность того, что в случайный 

момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, 

что клиенты заходят независимо друг от друга). 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная 

дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите 

его в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, 

начиная с первой клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую 

пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 



6. Найдите корень уравнения    1

8

log 13 2.x    

 

 

7. Найдите значение выражения   
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8. На рисунке изображѐн 

график функции  y f x  и 

восемь точек на оси абсцисс:  

1 2 3 8, , ,...,x x x x . В скольких из 

этих точек производная функции 

 f x  положительна?  

 

 

 

9. Деталью некоторого прибора является квадратная рамка с 

намотанным на неѐ проводом, через который пропущен 

постоянный ток. Рамка помещена в однородное магнитное поле 

так, что она может вращаться. Момент силы Ампера, стремящейся 

повернуть рамку, (в Н м) определяется формулой 
2 sinM N I Bl  , где 2AI   — сила тока в рамке, 

33 10B    Тл — значение индукции магнитного поля, 

0,5l   м — размер рамки, 1000N   — число витков провода в 

рамке,   — острый угол между перпендикуляром к рамке и 

вектором индукции. При каком наименьшем значении угла   (в 

градусах) рамка может начать вращаться, если для этого нужно, 

чтобы раскручивающий момент M был не меньше 0,75 Н м? 

 

10. Бригада маляров красит забор длиной 240 метров, 

ежедневно увеличивая норму покраски на одно и то же число 

метров. Известно, что за первый и последний день в сумме бригада 

покрасила 60 метров забора. Определите, сколько дней бригада 

маляров красила весь забор. 

 
 

11. На рисунке изображѐн 

график функции  

  tg .f x a x b     Найдите a. 

 

 

 

 

 

12. Найдите наименьшее значение функции   

 
2 33 xy x e      на отрезке    5; 1   

 

 

 

 

 

 

 

  

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 

соответствии с инструкцией по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с 

номером соответствующего задания. 



Часть 2 

 

 

 
 

13. а) Решите уравнение 

2 1
7tg 1 0

cos
x

x
    

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   
5π

; π
2

 
  
 

. 

 

14. Точки M и N — середины боковых рѐбер 

соответственно AA1 и CC1 прямой призмы ABCA1B1C1. 

а) Докажите, что отрезок, соединяющий вершину B1 с 

серединой ребра AC, делится плоскостью BMN в отношении 

2 : 1, считая от точки B1. 

б) Найдите угол между плоскостями AA1C1 и MBN, если 

AB = BC = 15, AC = 24  и  AA1 = 144. 
 

15. Решите неравенство: 
4 29 10 56x x     

 

16. 15 декабря 2024 года планируется взять кредит в банке 

на 21 месяц. Условия его возврата таковы: 

— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 1% по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 

— со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 

— 15-го числа каждого месяца с 1-го по 20-й (с января 2025 

года по август 2026 года включительно) долг должен быть на 

одну и ту же сумму меньше долга на 15-е число предыдущего 

месяца; 

— 15 августа 2026 года долг составит 200 тысяч рублей; 

— 15 сентября 2026 года кредит должен быть полностью 

погашен. 

Какую сумму планируется взять в кредит, если общая сумма 

выплат после полного его погашения составит 905 тысяч рублей? 

 

17. Трапеция с основаниями 1 и 3 такова, что в неѐ можно 

вписать окружность и около неѐ можно описать окружность. 

а) Докажите, что центр описанной около трапеции 

окружности расположен внутри трапеции.  

б) Найдите площадь круга, описанного около трапеции. 

 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из 

которых система неравенств   

2

4,

8 16 48

x a

x x a

  


  
 

имеет хотя бы одно решение на отрезке  1;0 . 

 

19. Целое число S является суммой не менее трех 

последовательных членов непостоянной арифметической 

прогрессии, состоящей из целых чисел. 

а) Может ли S равняться 8? 

б) Может ли S равняться 1? 

в) Найдите все значения, которые может принимать S.  

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 

ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 

и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 

записывайте чѐтко и разборчиво. 
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1 122 

2 4 

3 5 

4 0,25 

5 0,027 

6 – 51 

7 5 

8 5 

9 30 

10 8 

11 0,5 

12 0 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 
а) 2π ; ;k k Z  

б)  2π.
 

14 
1

arctg .
8

 

15    14; 3 1;1 3; 14 .     
 

 

16 800 тыс. рублей. 

17 
7π

.
3

 

18 8 8 2;4 .


 

19 

а) да; 

б) нет; 

в) любые целые значения, кроме −1 

и 1. 
 


